

Propietario, CIRCULO LIBERAL DE POZOBLANCO DIRECTOR GERENTE D. Antonio Cabrera Muñoz

La Defensa

Semanario Liberal Demócrata. = Se publica los Miércoles.

Precios de suscripción Año. . . . 6 Ptas. Número suelto 15 Céntimos Anuncios — — — precios convencionales Redacción y Administración, Círculo Liberal

LOS PUEBLOS IBREDENTOS

Sus encantos :

Hay pueblos, en los cuales, se vive por milagro. El gran Flammario, en su maravillosa obra «Como acabará el mundo», nos dice en forma espeluznante, la serie interminable de peligros que amenazan constantemente a nuestro Planeta en su vertiginosa carrera al rededor del Astro Rey. Desde el choque con un otro Mundo, hasta el descarrilamiento, o la visita importuna de cualesquiera de los billones y billones que pueblan el infinito, compuesto de otra distinta atmósfera a la nuestra, sería causa mas que suficiente a que desapareciera, emprendiendo una loca zarabanda por las negruras del espacio.

El sabio astrónomo, no sabe una palabra de como se vive en la inmensa mayoría de los pueblos de Andalucía. Si lo imaginara siquiera, no tendría que esforzarse en pintarnos con tan vivos colores los peligros a que continuamente se encuentra sometida la Madre Tierra. Nos diría escuetamente: «Corre los mismos riesgos, que un pueblo cualquiera de la Península Ibérica». Y ello nos daría la impresión exacta de lo expuestos que continuamente nos encontramos.

Yo, infinitas veces, he deseado allá en mi fuero interno, un temblor ligerito de tierra; solo lo suficiente capaz a que desaparecieran todos los caciques que padecemos... Otras, he tenido la tentación diabólica de brindarle la idea a un Ministro de la Guerra, para lograr que los mandara todos a Marruecos. Le garantizo el éxito mas lisonjero... ¡Lo grave del caso, es; que ese Ministro, tendría que ir con ellos como jefe de tan pintoresco cuerpo de combatientes!... Para mí, el resultado no ofrecería la menor duda; no quedaban en Africa, ni chilabas. Cada cacique empujaría el solo mas que el Tercio de legionarios, y sobre todo, cuando tocaran a apropiarse de lo ajeno.

Bromas, que parecen veras aparte, en la inmensa mayoría de los pueblos españoles se vive porque hay una Providencia encargada de velar por sus habitantes.

El abandono y suciedad es tal, que despues de ver la vida en otros países, no se concibe como nadie logra llegar a viejo. ¡Y sin embargo se llega!

Pero es claro, viven entre basura, y a semejanza del escarabajo, van tirando continuamente redondeando la bola de la existencia.

Fijémosnos en el cuadro. Por lo general se carece de retretes, y un nauseabundo estereocero, colocado a dos metros de la cocina o dormitorio, es el encargado de recibir las materias fecales. A un paso, uno, o varios cerdos, se pasan su efimera vida gruñendo metidos de basura hasta los lomos. Las calles (hay que llamarles algo) no conocen la escoba, ni el riego; solo el cielo, mas piadoso que los caciques, suele alguna que otra vez soltar sus mangueras, dándoles un riego, para evitar que se axísien. El baño, no lo han visto en su vida, mas que de pequeños, cuando jugándose una mala pasada a sus padres se escapaban para zambullirse en algun charco, de agua pestilente, compartiéndolo con sus compañeros los cerdos.

¡Y los alrededores...! ¡Deliciosos! Perro, gallina, o gato que finiquita, es tirado en las cercanías, y a los dos días, el hedor perfuma como inmenso pebetero oriental el pueblo. Caballo, mulo o burro, que se le ocurre morirse, es tratado con los mismos miramientos para la salud pública. Entre dos semejantes es sacado a las afueras, y uno, o varios hombres, (hay generalmente competencia) de repugnante catadura, cuchillo horrible en ristre, lo desuella con la pericia y velocidad que dan la fuerza de la costumbre, dejándolo mondo y lirondo, hasta que piadosos los cuervos que acuden al festín, dejan el caparazón, que pudriéndose contribuye también a hacer las delicias del afortunado vecindario. ¡Y sin embargo, llegan a viejos...!

Los niños, en las fuentes públicas, se entretienen escupiendo al agua depositada para medir la velocidad de la saliba, y los más osados, des-

cienden al fondo para en la fresca agua lavarse los pinreles.

Los alrededores de la iglesia pueblerina están bloqueados de ciertas flores que huelen y no a ámbar, a pesar de que ya el párroco, conocedor de la suciedad de sus feligreses, ha puesto en todos los frontis un letrero que dice: «Esta es la Casa de Dios. Está prohibido ensuciar sus muros». Y, ellos, bien, gracias: como no saben leer, continúan poniendo flores sobre flores.

En los pueblos en que hay industria aceitera se disfruta de un otro encanto. Despues de estrujar la aceituna hasta desmigajarla, el agua hirviente que ha servido para extraer el dorado líquido, sale en manso correr convertida en arpenchín por calles y callejuelas, y los niños, (janglelitos!) haciendo de barro y piedra una especie de muralla, forman balsas, en las que se cuaja una nata, que es por ellos recogida con una cuchara, trasladando el líquido nauseabundo a un puchero que huele a demonios, para por la noche alumbrarse las comadres en pestifero candel. ¡Y, sin embargo, llegan a viejos!

¿Y las ordenanzas municipales? Esas disposiciones inservibles no se les hace caso alguno. Los mangoneadores de la cosa pública se reservan para fines más elevados; necesitan la actividad e influencia para cuando llegue el caso de sacar de las garras de la Justicia algún paniaguado, que, en noche oscura asesine a alguno que les estorba... Y así vamos viviendo por la gracia de Dios y de la Constitución.

FÉLIX ARANDA ARIAS.

Un buen descargo

Copiamos íntegramente la contestación dada por nuestra primera autoridad a la instancia presentada por el vecino de esta D. Florencio García Jimenez, interesándole la posesión del destino que la Corporación municipal adjudicó al mismo:

«En contestación a la instancia por V. dirigida a mi autoridad, he de manifestarle que la causa de no posesionarle del cargo de Oficial de Quintas de este Ayuntamiento para el que por mayoría de votos se le nombró en sesión extraordinaria de 15 de Octubre anterior, no ha sido otra que la de haber suspendido en uso de las facultades que me reconoce la Ley Municipal la ejecución del indicado acuerdo, por que si bien la Comisión examinadora reconoció en su dictamen igualdad de competencia entre V. y el otro concursante D. Bautista Jurado López, concurriendo a favor de este circunstancias tan atendibles como la práctica adquirida en el desempeño ínterin desde hace tiempo del Negociado de que se trata, y antes como auxiliar temporero del mismo, que le permite estar en conocimiento de todos los detalles y antecedentes de los asuntos en tramitación, he creído de toda justicia, sobre todo dada la proximidad de las operaciones para el nuevo reemplazo la prosecución en sus funciones ínterinas del antedicho Sr. Jurado López previniendo así posibles perjuicios para un servicio que como el de quintas tanto afecta a los intereses públicos.—Dios guarde a V. muchos años.—Pozoblanco 19 Noviembre 1921.—Juan P. Arroyo.—Sr. D. Florencio García Jimenez».

Sin comentario.

Sesión Municipal

El pasado 21 con asistencia de los concejales señores Sánchez, Cabrera Caballero, Carmona, Cabrera Cabrera, Blanco, Martín, Quirós, Fernández, Dueñas, del Rey y Muñoz Bautista, a la hora de costumbre, dió principio la sesión ordinaria, presidida por el señor Arroyo.

Leída el acta de la anterior, el señor Carmona pidió se hiciera constar en ella la contestación dada por el Alcalde a una pregunta del señor Quirós, cuya respuesta, por olvido voluntario, había quedado sin consignar. Era esta la manifestación del presidente de que «no había mandado a los soldados de Africa el socorro suscrito, porque había gastado en otra cosa su importe». Los señores Secretario y Cabrera Caballero trataron de explicar lo que quiso decir el presidente; pero se acuerda aprobar el acta consignando en la de hoy como aclaración las manifestaciones olvidadas. El señor Quirós, quiere y así se acuerda, que también se haga constar, porque lo dijo el presidente, cediendo a su requerimiento, que la función de «Cine», dada en el Pósito, a beneficio de nuestros paisanos, soldados en Africa, había producido 65 pesetas.

Del Rey recuerda su ruego respecto al alumbrado de la carretera de la estación y las aguas del pilar nuevo; y el presidente le dice que ya ha dado órdenes para que la petición se atienda, pero aun siguen las cosas como estaban.

Fernández pregunta si las multas que vienen imponiéndose por infracción de las ordenanzas municipales, se efectúan en metálico y se justifican con papel de multas, contestando afirmativamente la presidencia.

Carmona pregunta si se está al corriente con la Hacienda e interesa se ingrese en lo que queda de mes el trimestre actual de consumos, para evitar posibles responsabilidades.

Dueñas formula igual pregunta respecto al contingente provincial, cuya bonificación puede perderse si no se hace con oportunidad el ingreso. El Sr. Cabrera exhibe un giro, que dice ha sido atendido por saldo de Octubre pasado, con aquella Corporación.

Cabrera Cabrera dió cuenta de la línea fijada para la obra que en la calle Tejar proyectan los hermanos José y Angel Habas, acordándose sea aprobada, así como la adjudicación a los solicitantes de una pequeña parcela, que no constituye solar edificable, cuyo valor será fijado en otra sesión, despues de ver el informe de la Comisión respectiva.

El Sr. Carmona, haciéndose eco de las quejas que ha recibido, se lamenta del abandono en que ha quedado la obra verificada por don Florencio Palomo al sitio de la «Esquinilla Batanera», cuya reforma acordó oportunamente la Corporación, para evitar daños a los dueños de los predios sirvientes al del nombrado señor y de modo muy especial al tránsito público, que por completo quedará interrumpido en aquel lugar, al bañar las ya próximas aguas invernales la acumulación de tierra mullida que allí se ha almacenado, para interrumpir el camino con un lodazal.

El Alcalde ofreció hacer que el Perito examinará las obras denunciadas y procediera por cuenta del dueño a corregir los defectos que puedan impedir el natural curso de las aguas y el tránsito cómodo de vehículos y peatones.

En vista de lo manifestado, el señor Carmona pidió, y así se acuerda, que este asunto pase a la orden del día de la próxima sesión para acordar en definitiva lo que proceda.

Trancurridos los minutos destinados a ruegos el presidente anuncia que va a poner a discusión los asuntos de la orden del día, y se procede al exámen de la proposición del Sr. Carmona.

Concedida la palabra al proponente principia lamentándose de la conducta del Presidente, que abusando de sus facultades y atribuciones, dificulta el libre ejercicio de su derecho a la Corporación, en lo relativo al nombramiento del personal que es de su exclusiva y absoluta competencia; se extraña de esta conducta que al repetirse en forma idéntica, en varios casos, degene-

ra en sistema, que debe interrumpirse velando por la soberanía y prestigio de los concejales, pues por grande que sea el interés del que preside en servir a sus amigos, este no puede satisfacerse mermando ajenas atribuciones.

El Presidente dice, que si no ha dado posesión al oficial de quintas, nombrado por el Ayuntamiento, es porque él ha creído más competente al que tenía ínterinamente nombrado, y que además la práctica que lleva en su cargo le recomienda para sostenerlo en él.

El desahogo presidencial contraría al Sr. Carmona, que de nuevo habla, para sostener la anunciada proposición y la concreta diciendo: Que propone al Ayuntamiento un voto de censura para el Presidente y se acuerda además, que sean pagados de fondos municipales otros funcionarios que los que puedan ostentar títulos concedidos por quien tiene facultades legales para otorgarlos.

Cabrera Caballero muestra su disconformidad a la propuesta de su compañero de Concejo y aprueba la conducta del Alcalde, que dice otra así para tener en todos los departamentos personal de su confianza: que los que se crean lesionados por estas resoluciones tienen abierto el camino para entablar cuantos recursos crean pertinentes y por tanto nada hay que censurar y menos modificar.

Muñoz Bautista se asocia a las manifestaciones del Sr. Cabrera y dice que el Alcalde no ha nombrado funcionario alguno: lo que ha sucedido es que al renunciar su destino el antiguo oficial de quintas, encargó del despacho de este departamento al que era temporero auxiliar; que hoy desempeña este cargo con acierto y a satisfacción del Alcalde y sus amigos, por lo cual dice que él tampoco ve con disgusto la conducta del Alcalde.

Habla nuevamente el Sr. Carmona, manifestándose que un hombre de leyes y sapiencia como el Sr. Bautista, encuentre en el arsenal de sus conocimientos motivos de justificación a las mañas intromisiones y nos pueda decir que «cargar del despacho de un negociado, no es otorgar un nombramiento, máxime cuando el interesado, vendrá a buen seguro figurando en la nómina y percibiendo el haber adjudicado a este destino. Dice que no se puede justificar el abuso con decir que se ha alterado el cargo de un temporero, puesto que ya hace tiempo el Ayuntamiento estimó conveniente suprimirlos todos por innecesarios y si aun se conservan es por otro exceso de abusiva generosidad de la presidencia.

Dueñas dice que votará íntegramente la proposición del Sr. Carmona, porque «la estima de absoluta justicia y más cuando la intervención del Sr. Cabrera Caballero en este debate, ha llevado el asunto al terreno de la verdadera sinceridad. Dice que si el Alcalde necesita en todos los departamentos personal de su confianza, se encuentra en el mismo caso que el Ayuntamiento, y así como este se abstiene de invadir facultades de la presidencia, ella debería dar ejemplo, mostrándose más respetuosa del derecho ajeno. Niega a la presidencia aptitudes para juzgar de la competencia de estos empleados; y dice, que esta alegación, hecha en la sala de sesiones es extemporánea por completo, ya que el tribunal que debió apreciar esta circunstancia emitió oportunamente su juicio, por hechos recientes acreditan que es la pasión personal del amigo a proteger, y no la justicia, lo que inspira al Sr. Arroyo y concluye mostrándose decidido partidario de la censura y dispuesto a concurrir en queja ante la superioridad por esos desmanes.

Puesta a votación es aprobada la proposición por 8 votos contra 3 de los señores Sánchez, Cabrera Caballero y Muñoz.

Se acordó proceder a la recomposición de las puertas en varias escuelas a petición de los respectivos profesores.

El Alcalde propone reformas en la casa consistorial, acordándose se determinen concretamente por el perito para resolver.

Fueron aprobadas dos cuentas de la administración de consumos por los ingresos y gastos de las dos semanas últimas.

Se acordó encargar al Sr. Arcipreste el sermón de la patrona y que en su día se reparta la acostumbrada limosna de pan.

FARMACIA MODERNA
DE
Justo Castro Muñoz
Plaza de Canalejas, 6 (Mercado)
POZOBLANCO

Depositario en esta Región para la venta al por mayor EN IGUALES CONDICIONES que la casa concesionaria, del
Desinfectante ZOTAL y Jabón ZOTAL
Drogas, Específicos, Productos Químicos, Análisis, Desinfección
— BALONES DE OXÍGENO —
PRECIOS MÓDICOS
SERVICIO ESMERADO Y PERMANENTE

Fué concedida la licencia que solicitó el médico municipal don Enrique García, acordándose que los demás compañeros se distribuyan su trabajo que haga la visita al hospital don Francisco García Muñoz.
El Sr. Cabrera Caballero dió cuenta de sus gestiones cerca de los señores Farmacéuticos titulares para llegar a un acuerdo en el pago de las recetas autorizadas por los médicos libres acordándose, se practiquen nuevas gestiones cerca de dichos señores para llegar a un acuerdo de compensación y armonía.
Carmona se extraña no se dé cuenta en la orden del día, de una instancia autorizada por los señores perjudicados con el caño de la calle Cancha y que él había presentado hacía dos sesiones. El presidente dice que la ha perdido y se le encomienda el deber de buscarla para resolver sobre ella en la próxima sesión.
Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a las 14.

ACEITE DE OLIVA

El R. D. de 22 de Diciembre de 1908 admite solo como alimenticios los aceites de oliva cuya acidez expresada en ácido oleico no rebase la cifra de cinco por ciento. Toda persona que desee saber exactamente el grado del mismo, puede mandar un frasco nuestra, la que se investigará al momento, por el módico precio de UNA PESETA.

FARMACIA MODERNA
DE
JUSTO CASTRO MUÑOZ
PLAZA DE CANALEJAS, 6 (MERCADO)

Servicio especial de nuestro Redactor-Corresponsal

Desde Pueblonuevo del Terrible

Sobre el robo al Sr. Mohedano

Para incoar las diligencias precisas en el robo efectuado en la casa del Sr. Mohedano se encuentra en esta el Sr. Juez de Instrucción de Puente Obejuna.
Dada la actividad y pericia de dicho Sr. es de esperar que este asunto quede aclarado en menos tiempo del que se esperaba por cuyo motivo damos la enhorabuena a los Sres. de Mohedano a la par que alabamos el celo de dicho funcionario.

Marchó a Córdoba

El oficial mayor de este Ayuntamiento D. Luis Criado Rivera a haber el ingreso de los mozos del último reemplazo.

La labor de la Cruz Roja

Para que sirva de estímulo a España entera, hoy tengo la satisfacción de publicar los trabajos efectuados por la Comisión de la Cruz

Roja de este partido, durante el mes de Octubre último, como verá el lector los señores que componen la Junta Directiva no se duermen en realizar toda clase de trabajos, habiéndose impuesto este cumplimiento que llevan a efecto con verdadero esmero y prontitud, y que el pueblo entero sabe y aplaude patrióticamente, pues es digna de elogio:

Donativos recibidos.—Los señores Sánchez y Arcos, imprimen mensualmente un rapport.—Un socio numerario remite a nuestro Hospital de Melilla para fortalecer el espíritu de los hospitalizados *La Energía de la Voluntad*, del Doctor Bardiña.—Los señores Magarín, como producto de la recaudación de la función teatral que dieron en el Real Centro Filarmónico, nos entregan 50 pesetas para esta Comisión, y 150'75 pesetas para que a juicio de la misma se invierta en los heridos de Melilla; se enviará en material sanitario.—Solicitamos de la Sociedad Minera Metalúrgica de Peñarroya, un donativo de muletas y cabestrillos: como siempre atendió nuestra petición y nos ha hecho el donativo de 60 muletas y 30 cabestrillos de chapa de zinc.—Don Eladio Carmona guarda de línea de la S. M. M. de P. entrega mensualmente un día de haber, en agradecimiento a que recibió asistencia de la Cruz Roja Española, estando prisionero en la guerra de Filipinas.—El Casino del Terrible 10 pesetas mensuales.

Para todos nuestra inmensa gratitud.

Se han enviado 21 paquetes postales a los soldados Manuel Mata, Evaristo Alcántara, Joaquín Gutierrez, Agustín Hurtado, Joaquín Herrera; Nicolas Serrano, Isidoro Ruiz, José Barragán, Juan Payán, José Ramírez, Miguel Triviño, Manuel Arévalo, Manuel Guerrero, Hospital Cruz Roja, Acisclo Durán, Marcelliano Gomez; Tomas Rios, Antonio Durán, Vicente Flores, Diego Centeno, (a Melilla, Ceuta y Larache).

GIROS POSTALES A TRES SOLDADOS

Se han recibido informes del Ministerio de la Guerra y otros telegráficos, de los que telegráficamente pedimos a Melilla. Todos los comunicamos a las respectivas familias. Domicilio social: Canalejas, 66.

Suscripción para los heridos de Melilla

Tercera lista de la iniciada suscripción a favor de los heridos de

Melilla, por D. Ambrosio Castaño López.

D. Juan Ruiz, 3'50; don Antonio Navas, 3'50; don Julián Rivera, 3'50 don Miguel Gallardo, 3; don Antonio Martínez, 10; don Antonio García, 25; don José Estevez, 5; don Román Rodríguez, 2; don José Hernández, 5; don Gregorio Caballero, 3; doña Martina Martín, 2'50; doña Pía Viñez, 2; don José González, 5; don Demetrio Lancho, 15; don Francisco Navarro, 25; don Juan Bautista Didier, 25; don José Marín, 25; don Miguel García, 15; don Isidoro García, 15; don Rafael García, 15; don Alfonso Ramírez, 25; don Pedro Consuegra, 5; don Florencio Pérez, 5; don Juan Sanchez, 2'50; don Francisco Morales, 1'50.

Que sumadas a las 247'45 de las anteriores listas, hacen un total general de 500 pesetas.

Funerales por los soldados muertos en campaña

En la iglesia de Santa Bárbara, se han celebrado solemnes funerales por los soldados franceses muertos en la última guerra Europea y españoles muertos en tierras africanas.

A dicho acto concurrieron las autoridades locales: altos empleados de la Sociedad de Peñarroya, Dirección de la misma y representantes de la prensa.

Durante la misa, las encantadoras señoritas francesas Marta Petit y Juana Malye, hicieron una colecta para los soldados que luchan en Melilla, recaudando 175 pesetas.

Nuestro digno párroco D. Miguel Vigara, dió las gracias por tan generoso acto.

DESPEDIDA ENTUSIASTA A LOS SOLDADOS QUE MARCHAN A INCORPORARSE

En el correo de hoy han marchado los mozos que componen el reemplazo de 1921.

Con tiempo fueron invitadas las autoridades y la prensa local, para reunirse en la casa Ayuntamiento, de donde habían de salir acompañados de la banda de música, para encaminarse a la estación, con puntualidad y a los acordes de un armonioso pasodoble salió la comisión que estaba formada por el Alcalde Sr. Castaño, (Don Ambrosio) y los concejales Sres. Clavo de la Greda y Hernando (don José) también concurrió a dicho acto el Presidente de la Comisión del partido de Pueblonuevo de la Cruz Roja don Federico Fernández y los empleados del Ayuntamiento Sres. Benavente y Córdoba así como la prensa.

Cuando llegamos a la estación, el público aglomerado en los andenes era imponente, notándose los ayes y lamentaciones de las madres y familias de los mozos que marchaban.

Por nuestra suerte y como de costumbre, el tren, traía CINCUENTA MINUTOS de retraso, en cuyo tiempo se repartió a los soldados un do-

nativo de 2 pesetas y un paquetillo de cincuenta, que costó el Ayuntamiento.

En este tiempo fué llegando público de Peñarroya y demás pueblos limítrofes, haciéndose imposible el poder dar un paso por la estación calculándose en unas 1.800 a 2.000 personas las que allí se reunieron.

La Banda Municipal, dirigida por D. Francisco Morales, hizo agradable el rato con sus amenas composiciones.

El total de los quintos que se incorporan a la caja de reclutas, son 64 y entre ellos marchan los jóvenes José Blanco Moreno, Rafael Fernández Cantueso, Antonio Peñalver Pajés, Martín León Velasco, Luis Díaz Muñoz, José Recober Orante, Francisco Beorlegui Beunza, Jose Martín de la Sierra Nebra y Gonzalo García Gutiérrez.

A todos en general, y en particular, a estos jóvenes le deseamos tengan suerte y podamos estrecharlos pronto por esta.

En el momento de marchar el tren, la Banda de Música, tocó la marcha Real, descubriéndose el público y vitoreando a los simpáticos reclutas que marchan a cumplir con su patria.

TEATRO LOPE DE VEGA

En este teatro que viene proyectándose cine desde primero de mes, parece ser que en la noche del domingo, formose un pequeño escándalo, debido a que tuvo que suspender la función, no se porque causa, y por cuyo motivo, creo se amotinó el público.

Varios señores que concurrieron dicha noche han llegado a verme para protestar de la Empresa, pues parece que esta no se mostró muy cortés con ellos al decirle que se tenía que suspender el espectáculo sin devolver el dinero de la entrada.

Si las autoridades gubernativas tuvieron en cuenta lo que en la prensa se le dice, no pasarían estos escándalos en dicho teatro.

PIRUCHETA

OCASIÓN

Para la presente temporada, visitar la conocida **Sombrerería de YUN**, que ha recibido las últimas novedades en Sombreros flexibles y de los llamados «Cordobeses».

Inmejorable surtido en Gorras desde 1 a 6 pesetas.

Se admiten toda clase de encargos a medida de conformador y se hacen composturas de cualquier clase que éstas sean.

Recomendamos no compréis sin antes visitar este Establecimiento
Plaza de Canalejas (antes Mercado) - Pozoblanco

Colocación de Capitales

El Banco Matritense, tiene establecidas consignaciones a vencimiento fijo, abonando los tipos de interés siguientes:

A tres meses 4 $\frac{1}{2}$ por 100
» seis » 5 » »
» un año 6 » »
» cinco años 6 $\frac{3}{4}$ » »

Ninguna forma más conveniente, rápida y sencilla, para los particulares.

DE SOCIEDAD

De paso para Sevilla donde va a cumplir sus deberes militares, hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo el culto Farmacéutico de Fernán-Núñez don José Caballero Cabrera.

Deseámosle toda clase de suerte en su servicio militar.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a don Francisco Antequera, médico odontólogo de Villanueva del Duque, que estuvo a hacer su visita profesional.

Pasan temporada en sus posesiones de «Pedrique» nuestro buen amigo, el redactor de nuestro colega *El Cronista del Valle* y médico forense de este partido, D. Faustino García-Arévalo e Hijosa y su distinguida señora doña Amparo Muñoz Bautista.

Saludamos en ésta donde pasó algunas horas a don Fabián Ruiz Briceño.

También hemos tenido el gusto de saludar al señor Teniente Coronel de la Guardia Civil de esta comandancia.

El día 14 del corriente voló al cielo en el inmediato pueblo de Villanueva del Duque, la encantadora niña Fabiana Muñoz Moreno, hija de nuestro estimado amigo don Juan Muñoz, jefe de la línea de la Guardia Civil de dicha villa. Nuestro más sincero pésame al señor Muñoz y esposa.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María Vázquez, esposa de nuestro buen y querido amigo el vice-presidente de la Diputación Provincial y jefe del partido liberal de Villanueva del Duque don Demetrio Carvajal Arrieta.

Nuestra más cordial enhorabuena al Sr. Carvajal y familia por este acontecimiento.

fué una verdadera manifestación de duelo, visto en él personas de todas las clases sociales que así testimoniaban el afecto de que la finada gozaba y las simpatías que disfrutaban sus deudos.

Desde estas columnas enviamos nuestro más sentido pésame a su viudo D. Antonio Cabrera Sánchez, hijos, hijos políticos y demás familia.

También falleció en esta el 19 del actual doña María del Carmen Sánchez y Sánchez, a su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

En la madrugada del día 17 y víctima de rápida enfermedad, dejó de existir nuestro buen amigo D. José María Herrero Cabrera.

A su entierro que tuvo lugar en la tarde del mismo día concurrió nutrido público, demostrando así las afecciones de que gozaba.

Alcohol Desnaturalizado

MARCA "SOL" (de 90 grados)

Como vendedor EXCLUSIVO de dicho producto en esta Plaza, puedo ofrecerlo en condiciones inmejorables, no pudiendo competir con la marca «SOL» ninguna otra de sus similares, en calidad y precio.

Depósito, FARMACIA MODERNA

— DE —

JUSTO CASTRO MUÑOZ

Plaza de Canalejas n.º 6 (Mercado) - Pozoblanco

GANADEROS

Se ofrece maíz del país en inmejorables condiciones de calidad y precio.

Para detalles y peticiones dirijanse a **MODESTO VILLARREAL** COSTANILLA — POZOBLANCO

La Juventud en todas las edades

Si usais el **Visogil** conservareis vuestra cabellera sana y fuerte, desapareciendo las canas de una manera lenta, no manchando el cutis ni las ropas; ni lleva en su composición sustancias venenosas.

De venta en las Farmacias de la localidad

Imp. de Pedro López Pozo.—Pozoblanco

NOTICIAS

DEFUNCIONES

El día 19 del actual dejó de existir la virtuosa señora doña Rosario Valero de Cabrera.

Su entierro que tuvo lugar la tarde del día 20

SANATORIO "LA MAGDALENA"

CALLE GARRIDO, 6 Y 8 — POZOBLANCO

Sección A de 11 a 1

Medicina y Cirugía general — Consultas — Operaciones — Matriz — Enfermedades del Estómago, etc.

Sección B de 7 a 9 (noche)

:: Corrientes eléctricas — Sismoterapia — Aereoterapia :: Endoscopia y procedimientos electrolíticos

RAYOS X (desde el primero de Diciembre próximo)

Sección especial

Diagnósticos y tratamientos serobiológicos y quimioterápicos — Hemocultivos — Fiebre purpural — Etreptococias — Gonococias etc. — Wassermann -- Tifoidea y paratíficas -- Fiebres de malta -- Tuberculosis

Análisis de jugo gástrico

INTERNADO PARA ENFERMOS

Médico Director, Doctor Rafael Bueno



Primer Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Petra de Gracia García

Que falleció en Pozoblanco el día 25 de Noviembre de 1920

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su viudo, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia:

Suplican a sus amigos asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma, se han de celebrar en la Parroquia de San Sebastián y Ermita de Jesús Nazareno de esta población el día 24 del corriente.

HAY CONCEDIDAS INDULGENCIAS.

FRIVOLIDADES

De mis memorias

V

Avancé en intimidades.

—¿Cogía usted flores?

—Flores.

—¿Le gustan mucho?

—Con delirio.

—Como son hermanitas suyas... ¿Me dá usted una?

Vacíó un momento; luego tomó del canastillo una rosa y me la tiró.

—Ahí vá...—pero como volvió a caer, rióse replicando:—que mal tino, ¿eh?

—Es que yo no la quería de esas.

—¿De cuales pues?

—De aquellas—dije señalando otras que orlaban su cabeza bonita.

—¡Oh!... Estas son mías.

—Por eso.

—Si son iguales.

—No. Las flores que pasaron una noche en el altar, las que hallamos al pasar el tiempo entre las hojas de un libro, y las que nos diera una mujer bonita quitándose las de sí, tienen un aroma tan íntimo, que sólo el corazón sabe gustarlo. (Jamás me sabré perdonar esta nueva cursilería).

—¿Ah sí?... Pues ahora lo siento; pero tome de estas—Y echando mano al canastillo comenzó a aporrear me con flores, enardecida. Flores que llegaban a mi cara como copos de nieve, y botaban en el alféizar de la ventana, cayendo al suelo, o entraban en mi cuarto donde formaron una alfombra policroma, rotas y deshojadas. Fué una batalla de flores improvisada, porque yo también tomé la defensiva y la emprendí contra ella con las que caían. Su garganta modulando risas cristalinas, era un jilguero más en la mañana encantada.

Después corrió, corrió loca, con su risa divina, con su cara arrebolada, con sus ojos chispeantes, haciéndome burlas y monerías que eran una invitación a seguirla entre el laberinto de rosales y mirtos del huerto florido. ¡Ay! Yo hubiera querido jugar con ella a «faunos y náyades», entre los macizos de flores.

Entré en el cuarto jadeante, excitado. Seguí haciéndome la misma pregunta: ¿Quién era? De todas maneras, yo ahora sí me sentía un no sé qué en el corazón. Metí la mano en el bolsillo y hallé la esquela; allí estaba la declaración; allí la confesión de mi amor, porque ahora sí que podía asegurar que ya la amaba. Era preciso hacerla llegar hasta sus manos... ¿Pero, cómo?... Se me ocurrió una idea: poniéndola en el atril del piano, la cogería necesariamente cuando aquella mañana fuera a hacer sus ejercicios. Ella al ver un papelito allí, se mostraría curiosa—¿qué mujer dejó de serlo?—y conocería mi amor. Pensado y hecho fué. A los dos segundos el billete en el piano, esperaba ser desdoblado por las manos temblorosas de Paulita.

—La suerte está echada—murmuré, y salí a refrescar mi cabeza que ardía con tanto pensamiento como habíame hecho crear la nena aquella.

Un mozo del cortijo me llamaba a voces.

—¡Eh... eh, señorito... que vaya usted a tomar el desayuno!

En la sala estaban ya don Jorge y mi tormento adorado que terminaban de tomar el café con leche.

—¿Cómo se ha pasado la noche, pollo?—me preguntó don Jorge.

—Bien—contesté.

—¿Se ha dormido bien eh?

—Lo mismo que un lirón.

—Es la edad—arguyó satisfecho—es la edad en que se duerme a pierna suelta sin preocupaciones ni nada...

—Dios te conserve la vista—pensé.

Trajéronme el desayuno, que comencé a tomar. En el atril del piano destacábase la alburá de la carta que no había sido tocada. Entonces comencé a temer. ¿Qué pensará Paulita cuando la coja? ¿Y si la cogiera alguien que no fuese Paulita? Se me atragantó una sopa que engullía al hacerme esta consideración.

No transcurrió apenas tiempo, cuando D. Jorge requirió a su hija para que tocara «La muerte del poeta», de que era muy aficionado.

—No sé papá, no sé donde ha ido a parar el cuaderno en que estaba, pero lo he buscado antes y no lo encuentro.

—¿Cómo? ¿Se ha perdido?—Se levantó a buscarlo entre muchas partituras que se hallaban encima del piano.

—¡Dios mío!—pensé.—¿Verá el papel y lo leerá? ¡Ay de mí, entonces!

Solté el desayuno anhelante y me puse en pié dispuesto a salir corriendo tan pronto como lo cogiera.

Mientras revolví libro tras libro, yo miraba a D. Jorge con los ojos desorbitados, llenos de espanto, sin respiración. Paulita extrañada me dijo:

—¿Pero no come usted?

—Sí... sí... señorita—dije apenas porque ni hablar podía.

Don Jorge tras una larga requisa murmuró al fin.

—Nada... ¿dónde demonios se habrá metido eso?—E iba a volver hasta nosotros; pero le ví de pronto fijarse en aquel papel blanquísimo que demandaba a voces que fuera desdoblado. Mirarlo y quitarme yo la servilleta fué una misma cosa. Y al ver que le dirigía sus dedos salí de la sala como alma del diablo. Con la velocidad del relámpago corrí campo a traviesa hasta llegar a la extenuación. Cuando estuve lejos de la casa echeme a descansar, todo jadeante. Ya el sol luciendo espléndido llenaba de fuego la campiña. Pensé entonces, casi con ganas de darme de puñadas en la cara.

—Yo; yo me tengo la culpa por sinvergüenza. A quien se le ocurre recibir tanto bien de una familia y pagarle requebrando a su hija. Y sobre todo a quien se le ocurre esta melonada de hacer las cosas como para que me descubrieran...

Luego, ya más calmado, recordé lo que decía en el papel y me eché a reír. ¡Que ironías tenía la suerte! *Tomemos juntos el camino del sol*, le proponía a Paulita; y a las pocas horas estaba recorriendo ese camino, el del sol, y bien ardiente por cierto, pero solo y *escupido* de la familia aquella que se mostró tan generosa. ¡Como estaría crispando los puños D. Jorge en aquel momento y como se reiría la misma Paulita de mi candidez!

¡Adios ilusiones y fantasía de unas horas! ¡Adios esperanza de acobijo en aquellos andurriales!... La solución ya no era otra que la de agenciarme mi billete y emprender el camino hacia mi casa. Por supuesto que decidí no volver por casa de D. Jorge. ¡Cualquiera se las había con él!

Pero recordé angustiosamente:

—¿Y la maleta?

(Continuará)

JOSE MADUEÑO.

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Palacio de La Equitativa, edificio de su propiedad. -- MADRID

Capital 50.000.000 de pesetas

AGENCIAS EN Albacete, Algeciras, Alicante, Almería, Borja, Cádiz, Carmóna, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez, La Carolina, La Línea, Linares, Lucena, Málaga, Manzanarés, Morón, Palencia, Puente-Genil, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

AGENCIA DE POZOBLANCO

→ JESÚS. 12 ←

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE BANCO

Servicio de Consignaciones a vencimiento fijo, bajo las condiciones de plazo e interés siguientes: Un mes, 3 ½ por 100. Tres meses, 4 por 100. Seis meses, 4 ½ por 100. Un año, 5 por 100. Cuentas corrientes a la vista, 3 por 100 anual. — Caja de ahorros: Imposiciones de 1 a 5.000 pesetas con abono de 3 por 100 de interés anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto.

Descuentos, Negociaciones, Préstamos, Créditos, Compraventa de valores. Giros y Cartas de crédito y en general toda clase de operaciones bancarias.

Romero Ortiz Hermanos

TALLERES MECANICOS DE CONSTRUCCIÓN Y REPARACION DE MAQUINAS

CERRAJERIA ARTISTICA, CALDERERIA Y CONSTRUCCIONES METALICAS — CARPINTERIA Y EBANISTERIA MECANICA

FERRETERIA, PINTURAS Y CRISTALES

Talleres,

C. ANCHO Y MUÑOZ DE SEPULVEDA, 24

Muy en breve trasladaremos nuestros talleres a los que tenemos en construcción Ronda del Mercado, número 3 dotándolos de las necesarias máquinas, herramientas y adelantos modernos para la mayor perfección y economía en los trabajos

El Perpétuo Socorro

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Dirigido por los Médicos

D. JUAN REDONDO MUÑOZ Y D. ANGEL DELGADO CABALLERO
CALLE LEÓN HERRERO N.º 6 Y CONCEPCIÓN 2

Consulta diaria de Medicina, Cirugía general y matriz de 10 á 12 de especialidades, venéreo y ojos de 2 a 4. — Se hacen operaciones de ojos, análisis de sangre para el diagnóstico de la sífilis y se pone el 603-914—y el tratamiento anti-rábico.

COOPERATIVA CIRCULO LIBERAL

Habiéndose recibido en este establecimiento los artículos propios para la presente temporada, pone en conocimiento de los señores accionistas e individuos con derecho a poder abastecerse del mismo, los precios de algunos de ellos.

	PTAS.
Pimentón de la Vera, dulce y picante, superior, kilo	4-50
Habichuelas de la Vera superiores	» 1-90
» asturianas muy buenas	» 1-50
» Malagón » »	» 1-25
Especies, precios sin competencia.	
Alpiste	0-80
Panizo	0-70

Viuda de Antonio Redondo Herrero

—= POZOBLANCO —=

Este antiguo establecimiento tiene el gusto de poner en conocimiento de sus clientes que a precios reducidos

= VENDE =

MADERAS Tablones, Rollizos, Timones, Pèrtigos Limones y varas de barcal.

HIERROS Comerciales, de barra para calza, Vigas para construcción y otros especiales.

CONSTRUCCIÓN Cementos, cal, veso, cañizos, Materiales de Alfarería como canal, canalillos, Atenores para conducción de agua, cántaros y lo concerniente a este ramo.

FÁBRICAS de hilados para el público de lana pura. De aserrar maderas, de Harinas con venta y cambio de las mismas.

Visiten este establecimiento

RONDA DEL MERCADO, NUMS. 9, 11, 13 y 15, y

se convencerán de la buena calidad de los géneros anunciados así como de los reducidos precios.

Manuel Fernández Pérez S. en C.

—= SEVILLA —=

Maquinaria. Accesorios para toda clase de Industria. Inmenso surtido en Tubería de hierro y especiales de acero para

—= calderas de vapor —=

Alambre espino, Aceros, Correas, Grasas

CAJAS DE CAUDALES

ÚLTIMA CREACIÓN

sistema Norteamericano.—Diez Modelos distintos.—Veintiocho tamaños.—Incombustibles.

Seguridad absoluta y precisión en el mecanismo de sus llaves

Representante en Pozoblanco D. Juan Rubio Fernández

Se vende una Casa situada en la Calle del Pilar de ésta población, señalada con el núm. 49 y formada de tres cuerpos doblados y encamarados con patio y cuadra.

Para tratar con su dueño, Emilio Moreno Morales, en Calle Fuente núm. 27, POZOBLANCO.